

苗栗縣 102 年單親新優勢寫作比賽

苗栗縣 102 年單親新優勢寫作比賽兒少組第一名	張素瑛
苗栗縣 102 年單親新優勢寫作比賽兒少組第三名	東茂翔



我的超人媽媽

東茂翔

我的媽媽胖胖的、臉圓圓的，媽媽跟我長得很像，像同一個模子印出來的，當我們站在一起，一大一小，像極了圓嘟嘟的熊貓家族。我的媽媽善良又體貼、可愛又大方，她是個渾身上下充滿特異功能的美麗女超人，每天就像機器人一樣不停的工作，卻從不喊累。

當我調皮搗蛋時，媽媽會用她的「超」音波呼喊我，讓我嚇得差點尿濕了褲子；當家裡亂七八糟時，媽媽會用她的「超」神手來洗碗、拖地、掃地，做家事非常乾淨俐落，短短時間就讓家裡煥然一新；當我們想念爸爸時，媽媽會用她的「超」迷人笑容耍寶說笑，想盡辦法讓我和姊姊開心。

媽媽老是「碎碎念」說著小時候發生的事，讓我好氣又好笑。媽媽說，我在她的肚子裡的時候一直踢來踢去，害媽媽提早生出屬馬的我，媽媽本來想生羊咩咩的。我問媽媽：「馬跟羊又沒有什麼差別？」媽媽說：「當然有，因為羊比較安靜，不會像馬一樣那麼吵又那麼愛動。」心裡想媽媽的想法還真特別，可是我還是覺得「屬馬」還蠻不錯的。

我這個超人媽媽是非常堅強的，雖然最疼愛我們的老爸過世了，但媽媽還是一樣開朗；雖然她的娘家在遙遠的越南，但她還是一樣樂

觀；雖然每天忙著賺錢養家，但不管媽媽多累，都會找時間陪伴我和姊姊。

我們最常做的休閒活動是看影片。當媽媽要看影片時，都會找我幫她翻譯，因為影片中只有中文，沒有媽媽熟悉的越南文字。我是媽媽最得意的小幫手，媽媽不會的國字，我都幫媽媽唸出來，還兼任翻譯或者是解說員。偶而，媽媽也會帶我們出去玩，印象最深刻的就是去麗寶樂園，我玩斷軌雲霄飛車時，驚聲尖叫到破音，回到媽媽等待的地方，媽媽也驚聲尖叫的差點昏了過去，她那時的臉就像一張白色的影印紙，慘白無比，直說：「太恐怖了，太危險了，你們兩個下次不准再玩。」

當我生病時，媽媽會不眠不休的照顧我；當我踢被子，媽媽會幫我蓋回去；當我考試考得很糟糕，媽媽會拍拍我的肩膀安慰我：「你有認真努力就好了，下次再加油吧！」雖然我生長在少了爸爸的單親家庭，但媽媽的愛彌補了這個不完美的角落；媽媽的愛也填滿了我們沒有爸爸的孤單心靈。我的媽媽是一位值得我學習的女超人，我在她的身上學會一件事，那就是認真做好自己份內的事的人是最棒的。媽媽，您辛苦了，您永遠是最棒的，我會認真學習，用功讀書，讓媽媽為我驕傲。

我的超人媽媽

張素瑛

我的媽媽，從遙遠的越南嫁到台灣，身材不高也不矮，不胖也不瘦，生了孩子身材依舊保持得很好，樂觀又開朗，大家都叫他魔法辣媽，來到陌生的環境，努力學習適應這種生活，終於熬到現在。

剛嫁來台灣的媽媽，因為要適應新生活，總是非常操勞。在這人生地不熟的地方，因為語言的隔閡，溝通十分不易，所以，媽媽不斷學習中文。現在的媽媽，說著一口流利的中文，但從他濃濃的家鄉口音中，便發現我有一位不同的外籍媽媽！

當初，媽媽生下姊姊後，把他當寶貝一樣的呵護著，但是，隔年我也來到這世上，所以，我的媽媽總是忙的焦頭爛額，但她就像超人般，每天不停的工作卻從不喊累！緊接著，四個妹妹也陸續出生，為了照顧家裡的六個美少女以及生病的爸爸、年邁的奶奶，媽媽也就更加辛苦了。

我的超人媽媽跟別的媽媽不一樣，當他遇到挫折或困難時，不能像其他媽媽一樣，背起包包哭著回娘家，因為她的娘家在遙遠的越南。如今，媽媽嫁來台灣已經十幾年了，已對這裡的一切熟悉了許多，但她仍不時的想起遙遠的親人，好強的她，從不在我們面前落淚，但我們姐妹都知道媽媽這十幾年來，是如何含辛茹苦的把我們養育長大。

小時候的我們，在半夜時，時常哭著說我肚子餓，而媽媽總是在那一刻，到我面前抱起我來到廚房，餵我吃一些饅頭、餅乾，再將我抱回床上，哼起搖籃曲，輕輕哄我入睡。每當我聽到這首「心肝寶貝」，總是一下子就睡著，那時的媽媽總是溫柔的看著我，在我額頭輕輕的印上一個吻，笑了笑，關上門離去，繼續在廚房、洗衣間、客廳、浴室……被我們姊妹們破壞得像打過戰的地方，像超人般不斷的忙碌著。

「慈母手中線，遊子身上衣。」每當我在外頭參加活動，須要住宿，晚上，就不由得想起在家裡拼命做著手工賺錢養家的母親。尤其是爸爸過世後，剩媽媽一人獨自扶養我們，每天不停的工作，供我們讀書、上補習班，就是希望我們能成為有用的人。有了這個不斷奉獻自我的媽媽，讓我對自己的未來增添了許多夢想。